



Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov a dopravy

Akčný plán pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy

1. Postoj APZD k návrhu

APZD súhlasí s predloženým materiálom a odporúča ho na ďalšie legislatívne konanie.

2. Zdôvodnenie postoja APZD

Materiál predložilo Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky na základe úlohy bodu B.1. uznesenia vlády SR č. 478/2018 k Stratégii adaptácie Slovenskej republiky na zmenu klímy – aktualizácia.

APZD k Akčnému plánu pre implementáciu Stratégie adaptácie SR na zmenu klímy (ďalej len „akčný plán“) uplatnila v rámci medzirezortného pripomienkového konania **celkovo 3 zásadné pripomienky**, pričom **jedna pripomienka** bola predkladateľom vyhodnotená ako **akceptovaná** a **dve pripomienky boli neakceptované, pričom v oboch prípadoch bol rozpor odstránený**. Rozpor bol vybavený prostredníctvom elektronickej pošty, v rámci ktorej APZD akceptovala vyhodnotenie zásadných pripomienok.

Odhliadnuc od obsahu nami vznesených pripomienok považujeme za nevyhnutné zo strany predkladateľa vykonať posúdenie súladu navrhovaných opatrení v Akčnom pláne a samotnej Stratégii s národnou a európskou legislatívou, aby bola garantovaná realizovateľnosť navrhovaných opatrení.

Rovnako považujeme za zásadné upozorniť, že pre účinnú a efektívnu implementáciu Akčného plánu je kľúčové rozpracovať a prijať nielen opatrenia, ktoré budú trestať dotknuté subjekty alebo regulovať ich správanie prostredníctvom reštrikcií, ale najmä motivovať k správaniu, ktoré napĺňa cieľ Akčného plánu.

3. Stručný popis navrhovaných zmien, cieľ a obsah materiálu

Akčný plán je výsledkom spolupráce Ministerstva životného prostredia SR a Centra spoločenských a psychologických vied SAV realizovanej formou dvojfázového procesu. **Má slúžiť ako implementačný nástroj aktualizovanej Stratégie adaptácie Slovenskej republiky na zmenu klímy**. Hlavnou úlohou

akčného plánu je podpora realizácie definovaných cieľov stratégie v praxi – jej rámec napĺňa konkrétnymi opatreniami a úlohami.

Akčný plán je štruktúrovaný na základe definovania hlavného cieľa, ktorý je založený na implementácii strategických priorít. Pre potreby dosiahnutia cieľa je identifikovaných **5 prierezových opatrení**, ktoré sú zamerané na zlepšenie implementačného rámca, podporu vedy a výskumu v oblasti adaptácie na zmenu klímy, vytvorenie efektívneho systému krízového manažmentu a riešenia extrémnych udalostí ako sú povodne a požiare, podporu zelenej infraštruktúry, ako aj na podporu vzdelávania a informovanosti.

Jadrom akčného plánu je 7 špecifických oblastí: ochrana, manažment a využívanie vôd, udržateľné poľnohospodárstvo, adaptované lesné hospodárstvo, prírodné prostredie a biodiverzita, zdravie a zdravá populácia, sídelné prostredie a technické, ekonomické a sociálne opatrenia. **Relevantným opatrením** v rámci špecifického cieľa 7 (Technické, ekonomické a sociálne opatrenia) je opatrenie **7.3: Podpora podnikateľského prostredia v kontexte adaptácie na zmenu klímy.**